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Ata da 18ª Sessão Ordinária da 23ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió. 
Biênio 2025 – 2026.  

 
 
Aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano de 2025, às 15h (quinze 

horas) sob a presidência do vereador Francisco Filho reuniu – se a 

Câmara Municipal de Maceió situada na Rua Sá e Albuquerque 

número 564, bairro Jaraguá em sessão ordinária híbrida com as 

presenças dos vereadores: Aldo Loureiro, Allan Pierre,Cal Moreira, 

Davi Davino, David Emprego, Eduardo Canuto, Fátima Santiago, 

Galba Netto, José Marcio Filho, Jeanneny Beltrão, Jonatas Omena, 

Kelmann Vieira, Leonardo Dias, Marcelo Palmeira, Milton Ronalsa, 

Olívia Tenório, Rui Palmeira,  Silvania Barbosa, Samyr Malta, 

Siderlane Mendonça, Silvio Camelo Filho, Teca Nelma, Thiago Prado 

e Thales Diniz. Foi colocado para aprovação do plenário a ata da 

sessão anterior enviada eletronicamente. No Grande Expediente, 

como primeira oradora, a vereadora Teca Nelma voltou a tratar 

sobre a situação recorrente nesta Casa relacionada a educação do 

município de Maceió, desta vez esta vereadora recebeu denuncias 

de duas escolas situadas no bairro Vergel do Lago referente a falta 

de acessibilidade para pessoas com deficiências e em São Jorge na 

escola Audival Amélio referente a falta de professor de educação há 

três meses. Concluindo reiterando a solicitação de resposta da 

SEMED. O segundo orador, vereador Allan Pierre parabenizou a 

advocacia alagoana pela posse do doutor Felipe Sarmento como vice 

presidente da OAB e do advogado Nivaldo Barbosa Junior que tomou 
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posse no cargo nacional de interiorização da advocacia.  Informou a 

elaboração de uma moção de aplausos para a OAB e os dois 

advogados que assumiram essas funções nacional. Finalizou 

registrando a realização da audiência pública amanhã ás dez horas 

nesta Casa para discutir o projeto construtivo para fins hoteleiro e 

residencial na região da Lagoa da Anta. O terceiro orador, vereador 

Leonardo Dias mencionou a reunião realizada ontem junto a 

secretaria de desenvolvimento social para compreender a situação 

do abrigo acolher e uma segunda conversa está prevista para 

acontecer com a doutora Fatima Pirauá a respeito do perfil das 

crianças que estão sendo enviadas para o Acolher onde as mesmas 

tem vivido junto de pessoas que cumpriram medidas sócio educativa. 

Relatou a situação estrutural do prédio esperando uma solução 

rápida e lembrou o trabalho que era realizado pela fundação Dom 

Bosco que perdeu toda verba que servia para esse fim. Em aparte, 

a vereadora Silvania Barbosa falou que a situação do abrigo é algo 

sério e ao mesmo tempo a secretaria fica de mãos atadas pela 

situação que está encontrando. Ressaltou que o abrigo é para 

acolher crianças com idades entre sete e doze anos que hoje estão 

convivendo com menores infratores. Comentou sobre a visita que fez 

na instituição junto a vereadora Jeannyne Beltrão e os relatos que 

ouviu dos servidores com respeito o comportamento dos menores. 

Convidou os vereadores para se unir a esta causa e buscar ajuda da 

doutora Fatima Pirauá ao tempo em que colocou – se a disposição 

para criar uma comissão e intervir na questão. Retornando o orador, 

reforçou a necessidade de criar mecanismo para separar as crianças 

que vivem hoje no abrigo Acolher. Em aparte, o vereador  Thiago 

Prado informou que recentemente esteve com a doutora Fatima 

Pirauá e grande parte dos problemas relatos pela vereadora Silvania 

Barbosa foi transmitido pela magistrada com grande preocupação. 

Fez quorum a vereadora para fazer um trabalho junto a doutora 
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Fatima Pirauá e o Ministério Público para que um foco padrão e 

metodologia possa ser estabelecido nos abrigos onde está claro que 

a falta de disciplina está fazendo com que os maus que ali se 

encontram coloquem um caos dentro da casa prejudicando o abrigo 

dos menores além da qualidade da saúde mental dos servidores. O 

senhor presidente ressaltou a restrição dos recursos pelo Governo 

Federal para essas pastas, deixando sempre a bomba nas costas do 

município. O quarto orador, vereador Rui Palmeira falou que a crise 

na educação do município de Maceió persiste e este vereador tem 

recebido através das redes sociais reclamações das mães de alunos 

das escolas que continuam sem transporte além dos auxiliares de 

salas que continuam sendo um grande problema sem uma 

perspectiva de solução. Como também as obras que em sua maioria 

não saiu do papel e na próxima semana este vereador vai visitar mais 

duas escolas com obras abandonadas há mais de um ano. Acha 

importante o prefeito JHC se manifestar. Comentou sobre o tema 

citado hoje pelo prefeito nas redes sociais tratando sobre a roda 

gigante panorâmica e nenhuma palavra sobre todos os problemas da 

educação. O quinto orador, vereador Thiago Prado contestou parte 

dos argumentos colocados pelo vereador Rui Palmeira e frisou que 

a secretaria de educação tem avançado com relação o transporte 

escolar e parabenizou o prefeito pela iniciativa da roda gigante que 

vai fortalecer o turismo em Maceió como tem acontecido desde o 

início da gestão de JHC que tem colocado Maceió no ranque das 

cidades procuradas para o turismo nacional. Deixou registrado o seu 

repúdio a fala do ministro Ricardo Lewandowski e completou dizendo 

que o problema da violência não está na polícia mais sim na falha de 

políticas públicas de todos os governos. Citou o caso de um meliante 

que já foi preso seis vezes com provas contra o mesmo e diariamente 

vemos casos desta natureza deixando claro que o problema não está 

na polícia que é formada por homens e mulheres que lutam para uma 
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cidade e País mais seguros. Em aparte, o vereador Leonardo Dias 

lembrou que a audiência de custódia foi lançada pelo próprio 

Eduardo Lewandowski e há um ano atrás quinhentas e setenta e seis 

pessoas foram soltas por essa lei, hoje o próprio ministro determina 

o uso de câmeras no fardamento dos policiais e tem colocado a culpa 

na polícia. Em aparte, o vereador Siderlane Mendonça comentou 

que hoje estamos vendo uma grande inversão de valores e 

precisamos de leis mais rígidas e um congresso que tenha o 

entendimento de que meliantes tem que estar preso. Quanto a 

justiça, que possa fazer o cumprimento desta lei. Contou um fato 

ocorrido com o mesmo quando fez parte do serviço de inteligência da 

polícia militar, tomou um tiro em serviço e não teve o apoio da 

corporação ou Governo do Estado a não ser o pedido que recebeu 

para não dá entrevista e mostrar toda falta de condições dada  para 

o policial atingido. Retornando o orador falou que segue dando 

apoio aos colegas da segurança pública. Pela ordem, o vereador 

Kelmann Vieira disse que a segurança é sempre um problema 

controverso e este vereador tem preocupação com o que acontece 

hoje em Maceió. Acredita que, apesar dos esforços do secretário 

Flávio Saraiva a realidade que vemos nas ruas não é a mesma das 

redes sociais. Como delegado associou – se aos demais oradores 

anteriores e salientou que as críticas a segurança tem como único 

objetivo melhorar a nossa cidade haja vista que várias praças estão 

sendo revitalizadas mais precisa haver o cuidado da segurança 

pública. Espera que o Governo do Estado faça a sua parte e dê o 

mínimo de segurança para as famílias. Pela ordem, o vereador 

Leonardo Dias informou que a licitação para o transporte escolar está 

prevista para o dia quatro de abril. Pela ordem, o vereador Siderlane 

Mendonça discordou da fala da vereadora Teca Nelma referente a 

anistia do dia oito de janeiro e se diverge quanto a punição de uma 

mãe que com um batom pinchou uma estátua e foi condenada a 
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dezessete anos de prisão, mesmo fazendo uma carta com pedido de 

desculpa para o Ministro Alexandre de Moraes e continua presa. 

Concluiu salientando que tem buscado a segurança da sociedade. O 

senhor presidente prestou solidariedade a todas as polícias por 

conhecer de perto a realidade das dificuldades para se trabalhar e 

salienta que sem investimentos social não resolve. Com relação o 

nosso turismo Maceió foi o segundo destino mais procurado do Brasil 

em número de visitantes, só perdendo para o Rio de Janeiro e 

continua recebendo turistas e fortalecendo a nossa economia. O 

sexto orador, vereador Cal Moreira deixou convite e informação as 

lideranças que moram nas comunidades em Maceió onde a defesa 

civil vai iniciar um novo curso de nudec (núcleos comunitários de 

defesa civil de Maceió) que ajuda os vereadores desta Casa, a 

prefeitura e secretarias. Hoje contamos com setenta e quatro nudex 

e foi aberta a inscrição para mais cento e cinquenta. Finalizou 

explicando o que faz um nudec e parabenizou o secretário Moacir 

Teófilo e outros pelo trabalho que vem sendo feito em Maceió. Em 

aparte, o vereador Leonardo Dias reconheceu o trabalho 

desempenhado pelo secretário Moacir Teófilo. Em aparte, o 

vereador Jonatas Omena parabenizou os secretários Moacir Teófilo, 

Guto e Flavio Saraiva pelos serviços prestados a frente das 

secretarias a qual fazem parte. Retornando o orador ratificou o 

convite para a inscrição do curso para novos nudec e parabenizou a 

todos envolvidos nessa ação além, do trabalho realizado pelo 

secretário Mourinha a frente da saúde da gente. O senhor presidente 

reconheceu a importância do curso para os nudec e sugeriu aos 

vereadores fazer essa divulgação em suas redes sociais . O sétimo 

orador, vereador Eduardo Canuto ateve - se a situação do estádio 

Rei Pelé por se sentir incomodado em ficar omisso e lembrou quando 

foi gestor na época que era fundação alagoana de promoção 

esportiva. No plano plurianual de dois mil o recurso era zero e 
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conseguiu uma capacidade de gestão enorme com a ajuda do senhor 

Eurico José Beltrão Coelho da Paz. Expôs os seus sentimentos pelo 

estado deplorável em que encontra - se hoje o estádio onde não 

condiz com a história deste palco que já abrigou muitas emoções. 

Leu em tribuna a sua fala lamentando por ver o estádio em abandono 

por falta de recurso para cuidar e como gestores público temos o 

dever de pedir para as autoridades competentes colocar em prática 

um plano eficaz. Concluindo solicitou ao presidente desta Casa 

protagonizar essa causa. Em aparte, o vereador Kelman Vieira 

lamentou pela situação que passa o estádio Rei Pelé e acredita que 

o vereador Francisco Filho ao trazer esta temática para esta Casa 

deve ter sofrido pressões bem como quando mostrou vídeo 

ilustrando a realidade que serve para cobrar providências ao gestor 

do esporte. Imagina também que o orador faz a sua fala com 

sentimento de tristeza. Retornando o orador disse que nunca viu o 

estádio Rei Pelé em situação pior que a atual. Em aparte, o vereador 

Leonardo Dias ressaltou que desde 2017 o estádio vem sendo 

administrado pelo PC do B e o resultado não poderia ser diferente. 

Mostrou receio de ficarmos sem o estádio e nenhuma opção para 

receber os jogos importantes que temos pela frente. Acha importante 

que se chame o CREA para uma vistoria e talvez pedir a intervenção 

do estádio. Em aparte o vereador Samyr Malta trouxe o receio de 

acontecer uma tragédia no estádio e lembrou as parcerias privadas 

onde falta vontade para resolver o problema. O senhor presidente 

falou que o estádio Rei Pelé é a segunda casa para todos 

apaixonados pelo futebol que vivenciaram as maiores emoções de 

suas vidas. Disse que apenas fez um alerta por ter convicção de que 

os gestores das secretarias co - relacionadas ao Rei Pelé tem 

vontade de reformar o estádio porém, não é a vontade do Governo 

Estadual e hoje vemos aquela área sem utilidade nenhuma onde 

poderia estar recebendo as pessoas com práticas esportivas com 
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equipamentos sociais a exemplo do restaurante popular que está 

atendendo lá e poderia alcançar mais pessoas da área do esporte. 

Ressaltou que o objetivo dessa discussão é fazer com que haja 

investimento da gestão estadual. No Prolongamento do 

Expediente, foram lidos: projeto de lei nº 114/2025 do vereador 

Leonardo Dias – protocolo web nº 03180033/2025. Projeto de lei nº 

55/2024 do vereador José Marcio Filho – protocolo web nº 

02200030/2024. Projeto de decreto legislativo nº 58/2025 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira – 

protocolo web nº 03190078/2025.  Feita a chamada para a ordem do 

dia foram constatadas as mesmas presenças da chamada inicial. 

Pela ordem, o vereador Samyr Malta solicitou a presidência inserir 

na pauta da ordem e em sessão  extraordinária com relatoria o 

projeto de decreto legislativo nº 58/2025, sendo designado pela 

presidência a vereadora Silvania Barbosa. Pela ordem, a vereadora 

Olivia Tenório solicitou a presidência designar a própria para relatoria 

especial da mensagem nº 26/2023 do Poder Executivo sendo 

deferido pelo presidente. Dando continuidade a leitura da ordem do 

dia foram lidos e  aprovados processos de números e autorias: 

indicações do vereador Brivaldo Marques – todas em discussão 

única – protocolos web nºs 0319008/2025, 03190084/2025, 

03190086/2025 a 03190089/2025. Indicações do vereador Kelmann 

Vieira – ambas em discussão única – protocolos web nºs 

03190065/2025 e 03190066/2025. Indicação do vereador Leonardo 

Dias – em discussão única – protocolo web nº 03190063/2025. 

Indicações da vereadora Jeannyne Beltrão – ambas em discussão 

única – protocolos web nºs 03190064/2025 e 03190067/2025. 

Projeto de decreto legislativo nº 09/2025 do vereador Kelmann Vieira 

– em 1ª discussão, discutido pelo autor e os vereadores Thiago Prado 

e Teca Nelma – protocolo web nº 02170019/2025. Projeto de decreto 

legislativo nº 58/2025 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
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Fiscalização Financeira – em 1ª discussão – protocolo web nº 

03190078/2025 (com relatoria especial da vereadora Silvania 

Barbosa). Projeto de lei do Poder Executivo – Mensagem nº 26/2023 

- autoriza a desafetação de trecho inservívio de logradouro público 

viário para a sua permuta como bem imóvel de particular destinado 

a instalação de equipamento de assistência social e dá outras 

providências pela constitucionalidade e segmento do feito – em 1ª 

discussão e discutido pelos vereadores Rui Palmeira e Olívia Tenório 

(com relatoria especial da vereadora Olívia Tenório). Pela ordem, o 

vereador Eduardo Canuto solicitou ao presidente a aprovação da 

entrega da comenda de Título de Cidadão Honorário de Maceió ao 

jogador Anselmo Ramon no estádio Rei Pelé junto a toda diretoria do 

clube e representando a Câmara o presidente desta Casa vereador 

Francisco Filho. O senhor presidente submeteu para aprovação do 

plenário a solicitação do vereador Eduardo Canuto, sendo deferido. 

Passando para o expediente final, não houve oradores inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente sessão e 

convocada uma extraordinária após o término desta. Do que, para 

constar, lavrei e digitei a presente ata que dato e assino. Maceió, 20 

de março de 2025. Maria Jairivane Sena da Silva – Redatora de Atas 

e Debates.    
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